

## 帖前2章之一凭爱心说真理

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们灵修《帖撒罗尼迦前书》2章1到12节，也求神藉着祂的话对我们今天来讲话。保罗在《帖撒罗尼迦前书》第2章开始特别地来回顾他当初怎么样传福音给帖撒罗尼迦教会，也提到了他如何来使用他使徒的权柄，其实也就是不使用，而是藉着爱心的服侍而表明出来。

保罗的使徒权柄应该不是帖撒罗尼迦教会争论的焦点，那么，保罗在这里所提到他的这样一种宣教策略，应该有两方面作用：第一，保罗想与其他那些宣教士或不守规矩的人来对比，证明保罗的宣教是合神心意的；第二，也藉着树立使徒宣教的榜样，保罗盼望信众能够效法他而不随从那些不守规矩的人。

保罗在这里也特别有一个希腊式申辩，他重点有以下几点：第一，他强调他自己的侍奉是勇于传讲上帝的道；第二，他强调他是带着母亲般的温柔与爱，和父亲待儿女的情怀来喂养会众；第三，他强调自己的侍奉动机是在神面前真诚无伪的，甚至他两次提到神可以来为他做见证。保罗在这里特别提到他这种真诚无伪的动机，到底用意何在？他针对的主要是哪些人呢？我们想，在这里很可能是那些不守规矩的人，因为这批人错误地估计了千禧年已经实现的程度，认为既然耶稣快来了，我们就什么都不用做了，他们的懒惰和闲散给教会带来很大亏损，保罗却藉着他的殷勤服侍以此来特别提醒他们到底该效法谁，到底该往哪里去找榜样。

这一段也特别有趣，因为我们在《使徒行传》16到17章已经看到保罗如何在腓立比和西拉入了监狱，如何被打，后来被释放后他们又如何到帖撒罗尼迦来传福音，犹太人怎么逼迫他们，在这里，保罗讲了他的生平经历，用他自己的角度，也用神的角度让我们看到，保罗把他的经历当成一次大争战，而魔鬼和他的爪牙为什么千方百计来阻挠保罗，关键在哪里？保罗看到了，就说关键在于连魔鬼都知道福音的重要性，知道真理的传扬会把人心掳去，让人不再随从私欲和魔鬼而行，因此，他们才拼命要攻击福音的使者。

保罗看透了魔鬼的诡计，反而更加奋勇来传讲神的福音。而且他把自己的生命、生活跟福音焊接在一起，让自己整个生活和整个生命状态都真诚无伪、圣洁，能够为主作荣美见证。

在生活上，保罗立志亲手做工，不像那些假教师一样贪图金钱，他一分钱不拿帖撒罗尼迦教会的；另外一方面，他也各方面谨慎，活出圣洁榜样，内心深处有父母一样的情怀，只想着怎么样把孩子乳养、喂养大，让他们长大成人，而不是想着自己从孩子身上取得什么利益和好处。这样的一种情怀和见证，就使魔鬼的诡计无从措手，因为保罗深深知道关键是怎样以生命见证真理，好让真理传讲开，也让那些藉着传讲来取利的人自惭形秽，也让那些诡辩的人和律法主义者、反律主义者，都知道自己是怀着要么贪财，要么贪名的心来做这一切，而保罗却没有一丝一毫的破口，也没有一丝一毫来往这方面走的举动。

保罗的宣教不是靠着谄媚或骗术，不是靠着诡辩的修辞，而是靠着真理与圣灵的能力！保罗与其他演讲家对比，让人知道他的传道不是出于错误，不是出于污秽，也不是用诡诈，乃是因为神验中了他。保罗使用这一切是为了劝勉信徒在艰难即不受欢迎的情况下仍然要忠于福音，并依靠圣灵的能力，同时保罗也紧紧地将真理与伦理紧紧联系在一起，传讲的真理与传讲者的生命必须是合一的，传讲者不能一方面说自己传讲的是真理，另一方面却用不真实的途径讲真理。

保罗在这里说，讲的既不是出于错误，就说明他是真实，同时，又说不出于污秽，就是指的保罗没有依靠不洁或宗教上不允许的手段，比如说有的人传讲假预言，有的利用一些外在的记号来迷惑一些人。保罗所强调的，是福音、真理所带来真正的更新与改变，也让信徒在受苦中以盼望来建立公义的生活，在气馁中以群体的爱来创造恩典的团契，所以那查验人心的神必会以圣洁的生命、健全的品格来奖赏追随上帝的人，这一位查验人心的上帝验中了使徒，也把福音托付给他们，他们就照样传讲。

但是，有一些人却不是要讨神喜欢，乃是要讨人喜欢，他们的动机并不是真的为了神——保罗就刻意地做这样的对比，并且也特别来赞赏帖撒罗尼迦教会，因为他们最终接纳了保罗，也知道了保罗是如同母亲乳养孩子，也如同父亲待自己的儿女，他们也实在有一颗愿意接纳的心和一双愿意接纳的手。

保罗虽然说出了传教的困难，但是更让我们看到在困难中，他对信徒的舍命之情，而这背后让我们看到是因为神的呼召与托付。书信的作者是上帝彰显上帝恩典的工具，使徒如父母般眷顾信众，母亲和父亲的形象不只表达了仁慈体贴的关怀，也表达了医治和属灵抚育的责任。

保罗的鼓励不只是建立软弱的信徒，他也医治及改正信徒的问题，所以，仁慈父亲的形象强调操练与教导，保罗特别用劝勉安慰和肯定来特别指出这种牧养是全方位的，由此，保罗就来使大家来对比他教导的和那些不守规矩的教导者之间的不同，不守规矩的人认为千禧年完全实现了，所以停止作工，认为那个世界不需要劳碌，因此他们就成为教会的拖累，但是，保罗和同工却辛苦劳碌，昼夜作工，传神的福音给你们，免得叫任何一人受累。

不守规矩的人可能是因为贪财和慕名不作工，保罗却将传道与工作当成是本分，保罗用劳碌来解释他辛苦劳作，昼夜作工，就是为了能传福音，而不叫信众受累。保罗为了传道的缘故昼夜作工本身就是一个见证，他在私人或公共地方劳碌作工，人们不但听见也看见他的行事为人，也真知道他是为了真理而不是为了自己，因为他自己一无所取，所以，保罗向信主的人是何等圣洁、公义与无可指责，也为主做了荣美见证。

“圣洁公义”是指完整的品格，神圣的呼召与社会的准则不应该互相冲突，“无可指摘”是指圣洁与公义，意思是神圣虔诚与正直公义。保罗对帖撒罗尼迦宣教采取虔诚的心态，他对会众是正直公义的。保罗的自白不是为了合法化他对会众在经济上的要求，恰恰相反，他讲自己之所以这么做，不是因为自己高尚的人格，乃是因为真理要任何折扣地传讲给大家，也不受任何的毁谤与误解。事实上，当时有很多传道者，有很多修辞家为了牟利而卖弄口才。保罗也有这方面的口才，但是，他不想这样，他愿意昼夜作工，不求劳累他人。所以这一段经文应该是有针对性，对那些不守规矩的人，保罗也是藉着来作主见证，让大家明辨是非，并让那些人受到警戒。健康的工作伦理和独一神的信仰是保罗早就在小时候有所继承，但是只有在基督里，这一切才成为实际。

因此，他也知道，自己之所以这么做，也是为了叫帖撒罗尼迦城的人行事为人对得起那召他们进他的国、得祂荣耀的神。这语言非常感人，因为保罗指出，帖撒罗尼迦教会的人得到的是什么？保罗把激励信徒成为圣洁之最高动机放在他们面前，显得百姓在新约如在旧约一样，必须要在他们身上彰显神的品性。他们已经藉着信心进入了神的国，但要看见完全的荣耀，则需待来日。不过他们已经享受了神的国和祂的荣耀，因为他们已经在真理里得到了自由，也为着真理，以圣洁生活做了荣美见证，所以保罗的这段话，对自己往事的重述让我们看见牧养的情怀，更让我们看见神呼召我们是进入祂的国，得祂的荣耀，我们理当以圣洁来回应祂。

我们一起来祷告：“天父，谢谢祢藉着保罗对帖撒罗尼迦教会的警戒与劝勉，也给我们有所警醒和安慰，也让我们知道我们今天在这末世的时代也应该起来，以圣洁生活为祢作见证，并知道我们既已得了祢的国和祢的荣耀，就当以圣洁、公义、殷勤来回应和服侍祢。愿祢恩待我们，使我们都能够如此为祢而活，愿祢动工带领。以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”